



**COMPANIA NAȚIONALĂ DE ADMINISTRARE A  
INFRASTRUCTURII RUTIERE S.A.**

Bd. Dinicu Golescu 38, sector 1, București, România, 010873

Tel.: (+4 021) 264 32 00 Fax: (+4 021) 312.09.84

Email: [office@andnet.ro](mailto:office@andnet.ro), [registratura.cnair@andnet.ro](mailto:registratura.cnair@andnet.ro)

CUI 16054368; J40/552/15.01.2004; Capital social 18.416.750 LEI

**Operator de date cu caracter personal nr.16562**

[www.erovinieta.ro](http://www.erovinieta.ro)



Compania Națională de Administrare  
a Infrastructurii Rutiere - S.A.

**Către:** Domnul VIOREL BĂLTĂREȚU  
**Adresă de e-mail:** [viorel.baltaretu@cdep.ro](mailto:viorel.baltaretu@cdep.ro)

25 NOV 2022

Nr. înregistrare 92 / 99814

**Ref: Răspuns solicitare având ca obiect informații privind Calendar implementare DX A3 -Tureni, înregistrată la C.N.A.I.R. – S.A. cu nr. 92/99814/22.11.2022**

**Stimate domnule,**

Având în vedere solicitarea dumneavoastră, înregistrată la Registratura C.N.A.I.R. – S.A. cu nr. 92/99814/22.11.2022, prin care solicitați informații cu privire la Calendar implementare DX A3 -Tureni, prin prezenta înțelegem să vă comunicăm următoarele:

**1. Referitor la prima întrebare: "Care este data estimativă pentru finalizarea etapei HG exproprierei și decizie de expropriere?"**

În prezent proiectul de Hotărâre a Guvernului privind declanșarea procedurilor de expropriere a tuturor imobilelor proprietate privată care constituie coridorul de expropriere al lucrării de utilitate publică de interes național „Drum Expres pentru realizarea conexiunii dintre Autostrada A3 (zona Turda) și Drum Național DN1 (zona Tureni)", aprobarea listei imobilelor proprietate publică a statului, precum și aprobarea listei imobilelor proprietate publică a unităților administrativ-teritoriale, care fac parte din coridorul de expropriere al lucrării de utilitate publică de interes național, se află pe circuitul interministerial de avizare, respectiv la Ministerul Finanțelor în original, iar la Ministerul Justiției, în copie.

Data estimată pentru aprobarea de către Guvernul României a proiectului de act normativ antemenționat ar putea fi jumătatea lunii decembrie, luând în considerare uzanțele privind procedura de avizare interministerială, precum și modalitatea de avizare a altor acte normative având același obiect cu cel al hotărârii pentru aprobarea procedurii de expropriere.

Facem mențiunea că după publicarea în Monitorul Oficial al României, a Hotărârii Guvernului privind declanșarea procedurilor de expropriere a tuturor imobilelor proprietate privată care constituie coridorul de expropriere al lucrării de utilitate publică de interes național „Drum Expres pentru realizarea conexiunii dintre Autostrada A3 (zona Turda) și Drum Național DN1 (zona Tureni)", aprobarea listei imobilelor proprietate publică a statului, precum și aprobarea listei imobilelor proprietate publică a unităților administrativ-teritoriale, care fac parte din coridorul de expropriere al lucrării de utilitate publică, se va proceda la consemnarea sumelor aferente justelor despăgubiri și la notificarea intenției de expropriere. Conform prevederilor Legii nr. 255/2010 privind exproprierea pentru cauză de utilitate publică, necesară realizării unor obiective de interes național, județean și local, cu modificările și completările ulterioare, Decizia de expropriere se poate emite într-un interval de maxim 5 zile de la expirarea termenelor prevăzute de legiuitor la art. 8 din legea antemenționată, aceste din urmă termene fiind de minim 30 de zile lucrătoare de la data notificării intenției de expropriere.

Având în vedere că emiterea Deciziei de expropriere depinde de parcurgerea mai multor etape, data certă a emiterii nu se poate preconiza, singurul termen fix fiind cel de 30 de zile lucrătoare de la data notificării.

**2. Referitor la a doua întrebare: "Care este data estimativă pentru depunere PAC la MTI?"**

La data prezentei documentația Proiect pentru Autorizarea Executării Lucrărilor de Construire a fost avizată în cadrul C.T.E. Direcția Regională de Drumuri și Poduri Cluj prin avizul nr. 57161/09.11.2022.

Documentațiile Proiect pentru Autorizarea Executării Lucrărilor de Construire și Proiect Tehnic vor fi analizate și avizate în cadrul Consiliului Tehnico Economic din cadrul C.N.A.I.R. - S.A. în cursul lunii decembrie 2022, în vederea obținerii Autorizației de Construire și demarării procedurii de atribuire a contractului de execuție lucrări pentru obiectivul de investiții.

**3. Referitor la a treia întrebare: "Care este data estimativă pentru obținerea Autorizației de Construire MTI?"**

Data estimată pentru obținerea autorizației de construire este luna februarie – martie 2023.

**4. Referitor la a patra întrebare: "Care este data estimativă pentru predarea la C.N.A.I.R. – S.A. a proiectului tehnic?"**

Data estimată pentru predarea la C.N.A.I.R. – S.A. a proiectului tehnic este de luna decembrie 2022.

**5. Referitor la a cincea întrebare: "Care este data estimativă pentru avizarea de către C.N.A.I.R. – S.A. a proiectului tehnic?"**

Având în vedere faptul că în procesul de analiză și avizare a documentațiilor PT poate apărea necesitatea de clarificări, modificări/completări, nu se poate preciza o dată a avizării unui astfel de document, însă vă asigurăm de faptul că C.N.A.I.R. – S.A. va depune toate diligențele necesare pentru avizarea într-un termen cât de scurt a proiectului tehnic.

**6. Referitor la a șasea întrebare: "Care este data estimativă pentru lansarea licitației achiziție execuție lucrări?"**

Data estimativă pentru demararea procedurii de atribuire a contractului de execuție lucrări este de februarie 2023.

**7. Referitor la a șaptea întrebare: "Care este data estimativă pentru achiziție lucrări – finalizare licitație?"**

Data estimativă pentru demararea procedurii de atribuire a contractului de execuție lucrări este de aprilie 2023.

**8. Referitor la a opta întrebare: "Care este data estimativă pentru semnare contract execuție lucrări?"**

Semnarea contractului se va realiza într-un termen cât de scurt, după finalizarea procedurii de atribuire. Menționăm faptul că în acest caz, trebuie să se ia în considerare posibilele decalări de termen generate de contestarea procedurii de atribuire.

**9. Referitor la a noua întrebare: "Care este data estimativă pentru începerea perioadei de execuție?"**

Durata de execuție a lucrărilor pentru acest obiectiv este de 18 luni. Perioada de începere a lucrărilor este influențată de data semnării contractului, ceea ce face ca estimarea unui date pentru începere să nu poată fi realizată la acest moment.

10. **Referitor la a zecea întrebare: "Care este data estimativă pentru darea în folosință?"**

Durata de execuție a lucrărilor este de 18 luni. Dare în folosință a obiectivului este posibilă după realizarea recepției la terminarea lucrărilor. Și în acest caz, estimarea unei date privind darea în trafic este greu de apreciat, aceasta depinzând de mai mulți factori.

Cu deosebită considerație,

**DIRECTOR GENERAL**  
**Ing. CRISTIAN PISTOL**

*Filipescu 25.11.2022*



**DIRECȚIA JURIDICĂ**  
**DIRECTOR**  
**Andrei FILIPESCU**

*Filipescu*

**Avizat**

**Șef Serviciu Date Publice**  
**Raluca Pali**

*Pali 25.11.2022*

**Întocmit**

**Serviciu Date Publice**  
**Cristina Trofin**

*Trofin*